Техникалық тапсырма

	Позиция:
	Климаттың өзгеруі саласындағы заңнаманы үйлестіру процесін сүйемелдеу жөніндегі Ұлттық консультант (бұдан әрі-Орындаушы)

	Жобаның атауы:
	Жасыл климаттық қорға тікелей қолжетімділікті кеңейту және «жасыл» қаржы жүйесін дамыту мақсатында Қазақстанның «жасыл экономикаға» одан әрі көшуіне институционалдық нығайту

	Шарт түрі:
	Ақылы қызмет көрсету туралы шарт (ДВОУ)

	Қызмет көрсету орны:
	Орындаушының орналасқан жері бойынша


Кіріспе:

Халықаралық жасыл технологиялар және инвестициялық жобалар Орталығын 2022 жылы Қазақстан Республикасының Экология және табиғи ресурстар министрлігі Readiness жобасы бойынша "Қазақстанның бағдарламалау саласындағы әлеуетін одан әрі нығайту, Жасыл Климаттық Қорға (бұдан әрі – ЖКҚ) тікелей қолжетімділікті кеңейтуді институционалдық қолдау және "жасыл" қаржы жүйесін дамыту"ұлттық Атқарушы Агенттігі айқындады.

Readiness жобасы бірлесіп жүзеге асырылады БҰҰ жобаларға қызмет көрсету басқармасы (UNOPS).

Readiness жобасы елдің әлеуетін одан әрі нығайтуға және ЖКҚ-ға неғұрлым белсенді қатысу және климаттық инвестицияларды тарту үшін қолайлы жағдайлар жасауға бағытталған. Алғашқы дайындық гранты ҰҚУ институционализациялау және ЖКҚ-мен өзара әрекеттесу үшін алғашқы қолайлы жағдай жасады. Жоба ҰҚУ-ның өз функцияларын тиімді және пәрменді орындау қабілетін күшейтеді, өтінім берушілердің ЖКҚ-да аккредиттеу процесін сәтті аяқтауын жеңілдетеді және осылайша Қазақстандағы климаттың өзгеруіне байланысты туындайтын проблемаларды шешу үшін ЖКҚ қаражатына қолжетімділікті ашады, климаттың өзгеруі саласындағы басым инвестициялардың нақты шеңбері және портфелі бар жаңартылған Елдік бағдарламаны әзірлеуге мүмкіндік береді жобалар, сондай-ақ қолайлы институционалдық орта құру және жергілікті сарапшылардың әлеуетін арттыру арқылы Қазақстанның қаржы секторында тұрақты қаржыландыру тәжірибесін нығайту.

Readiness жобасы бойынша бес міндет қарастырылған:

1-міндет. ЖКҚ рәсімдеріне сәйкес Елдік бағдарламаны жаңарту және үйлестіру тетігін құру.
2-міндет. ЖКҚ-да аккредиттеу процесі бойынша тікелей қол жеткізуге өтініш берушілерді институционалдық және әлеуетті қолдау.
 3-міндет. ЖКҚ қаржыландыратын іс-шараларды жоспарлауға және іске асыруға жәрдемдесу үшін жеке сектордың әлеуетін арттыру.
 4-міндет. Климаттың өзгеруіне байланысты апаттарды бақылау және болжау жүйесінің дизайны.
 5-міндет. "Жасыл" қаржыландыру мәселелерін банк секторы мен қаржы мекемелерінің қолданыстағы операцияларына интеграциялау тұжырымдамасын дайындау.
Жасыл климаттық қор үшін Қазақстанның елдік жұмыс бағдарламасы үшін секторларды приоретизациялау және жобалар пулын әзірлеу

1. Мақсаты: 
Қазақстанның "жасыл экономикаға" көшуін дайындау, Жасыл Климаттық қорға тікелей қолжетімділікті кеңейту және "жасыл" қаржы жүйесін дамыту мақсатында Қазақстан Республикасының қолданыстағы заңнамасын жетілдіру.

Орындаушы нормативтік құқықтық актілерге, атап айтқанда Экологиялық кодекске, "арнайы экономикалық және индустриялық аймақтар туралы", "Мемлекеттік сатып алу туралы" Қазақстан Республикасының заңдарына, "Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне Мемлекеттік сатып алу мәселелері бойынша өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы" Заңға өзгерістер енгізу жөнінде ұсыныстар әзірлеу жолымен заңнамалық процесті сүйемелдеуге қызметтер көрсетуге тиіс, қажет болған жағдайда Қазақстан Республикасының басқа да ілеспе нормативтік құқықтық актілері .

Жоғарыда аталған нормативтік құқықтық актілердің тізбесі қажет болған жағдайда толықтырылуы мүмкін.
2. Жұмыс көлемі: 
Жоба сарапшыларымен ынтымақтастықта және ҚР Экология және табиғи ресурстар  министрлігінің Климаттық саясат департаментімен үйлестіре отырып, Орындаушы міндеттердің мынадай көлемін орындау бойынша жұмыс істеуге тиіс:

Өзгерістерге талдау мен толықтырулар беру және / немесе Ұсынылған жаңа өзгерістерді түзету Word форматында салыстырмалы кесте құру арқылы жүзеге асырылуы керек. Бұл кестеде қолданыстағы редакцияны да, нормативтік-құқықтық актілердің ұсынылған редакциясын да, сондай-ақ қажет болған жағдайда Қазақстан Республикасының олармен байланысты нормативтік-құқықтық актілерін көрсету қажет.

Кестеде келесі ақпарат болуы керек:

· Нормативтік-құқықтық актінің атауы.

· Мәтіннің қазіргі редакциясы.

· Ұсынылған мәтінді редакциялау.

· Ұсынылған өзгерістер мен толықтырулардың негіздемесі.
1. Өзгерістердің негіздемесі осы өзгерістерді енгізу қажеттілігінің себептерін көрсете отырып, егжей-тегжейлі сипатталуы керек, бұл ұсынылған түзетулерді енгізудің мақсаты мен әсерін түсінуге мүмкіндік береді.

2. Жұмыс топтарының отырыстарына қатысу және қажет болған жағдайда заңнамаға және Қазақстан Республикасының ілеспе нормативтік-құқықтық актілеріне (ҚР Үкіметі қаулыларының жобалары, экология және табиғи ресурстар министрінің бұйрықтары) бастамашылық жасалған түзетулердің қатынастарын реттейтін жұмыс топтары отырыстарының нәтижелері бойынша заңнамаға түзетулер енгізу;

3. Қажет болған жағдайда ұйымдарда, қауымдастықтарда және басқа да мүдделі мекемелерде – заңнамаға бастамашылық жасалған өзгерістер мен түзетулерді ілгерілету бөлігінде заңнамалық регламенттер мен рәсімдерге сәйкес бастамашылық жасалған түзетулерді сүйемелдеу:
· Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілеріне және ілеспе нормативтік құқықтық актілеріне енгізілетін өзгерістерді мүдделі тараптармен қажетті презентациялық материалдарды дайындай отырып талқылауға қатысу және қажет болған жағдайда оларды түзету.

· Тапсырыс берушінің, мүдделі тараптардың ұсыныстары мен ескертулері бойынша түсініктемелер (негіздемелер) дайындау.

· ұсынылған түзетулерді талқылауға және талдауға бағытталған кездесулер мен кездесулерге қатысу.

· жұмыс топтарының жұмысына қатысу және ұсынылған түзетулерге қатысты ұстанымды ұсыну, сондай-ақ ұсынымдарды талқылауға және әзірлеуге белсенді қатысу.

· кездесулер хаттамаларын дайындау және заңнамада ұсынылатын өзгерістерге ескертулер мен ұсынылатын түзетулер жүйеленетін матрицаны әзірлеу.
4. Орындалған жұмыстардың нәтижелері бойынша талдамалық есеп беру.
3. НӘТИЖЕЛЕР, ҚЫЗМЕТТЕРДІ ОРЫНДАУ МЕРЗІМДЕРІ
	№
	Нәтижелер
	Қызметтерді орындау мерзімі

	1. 
	Процестің бастамашысы қоғамнан құрылымдық бөлімше ұсынған материалдар бойынша негіздемелерді ұсына отырып, көрсетілген қызметтер туралы есеп өзгерістерге талдау, ұсыныстар мен толықтыруларды және/немесе Ұсынылған жаңа өзгерістерді түзетуді қамтиды

Осы Техникалық Тапсырманың 1 және 2-тармақтары бойынша көрсетілген қызметтер туралы дайындалған есепте растайтын материалдар (процестің бастамашысы қоғамнан құрылымдық бөлімше ұсынған материалдар бойынша негіздемелер бере отырып, өзгерістерге талдау және толықтырулар және/немесе Ұсынылған жаңа өзгерістерді түзету) қамтылуға тиіс.
	Шартқа қол қойылған күннен бастап 15 апта

	2. 
	Мүдделі тараптармен кеңестерге және талқылауларға қатысу және Қоғамның құрылымдық бөлімшесі процестің бастамашысы ұсынған материалдар бойынша кеңестердің және талқылаулардың нәтижелері бойынша республиканың заңнамасына және ілеспе нормативтік-құқықтық актілеріне бастамашылық жасалған түзетулерді енгізу
	Шартқа қол қойылған күннен бастап 23 апта


5. Іссапар:

Осы Техникалық ерекшелік бойынша іссапарлар көзделмейді
6. Ескерту:
· Орындаушы өз міндеттері шеңберінде дайындалған материалдардың сапасына
жауапты болады;
· Орындаушы есептерді орыс тілінде дайындайды;

· Көрсетілген қызметтер туралы есеп Электрондық құжат айналымы жүйесі арқылы
Windows файлдары үшін MS Word форматында электрондық түрде ұсынылуы тиіс. Егер есеп қағаз тасығышта ұсынылса, онда есепті материалдар тігілуі тиіс. Есептің титулдық парағында орындаушының аты-жөні, көрсетілген қызметтердің атауы, шарттың деректемелері, қолы, байланыс деректері болуға тиіс.
7. Негізгі шарттар:
· Қызметтердің барлық түрлерін көрсету кезінде Орындаушы контрафактілік өнім
құруды болдырмайтын материалдар мен дайын өнімнің толық сақталуын қамтамасыз етуге тиіс.

· Қазақстан Республикасының Авторлық құқық (және сабақтас құқықтар) туралы
заңнамасы мен нормативтік-құқықтық актілерінің сақталуын қамтамасыз ету қажет.
· Құжаттардың түпнұсқалары мен олардың көшірмелерін қоса алғанда, өндірілген
өнімге Барлық құқықтар Тапсырыс берушінің шешімі бойынша кез келген үшінші тұлғаға берілуі мүмкін, бұл ретте мұндай беру тікелей үшінші тұлғаға және қызметтер аяқталғаннан және қабылданғаннан кейін бірден жүзеге асырылуы мүмкін.
8. Төлем кестесі:

Қаржылық шығындардағы Орындаушы ТТ міндеттерін орындау бойынша өзінің қаржылық ұсынысында барлық шығындарды, соның ішінде кәсіби қызметтер, жол жүру, тұру және басқа да шығындарды ескеруі керек. Көлік шығыстары сапарлар Техникалық тапсырмада көзделген жағдайда ғана көрсетіледі.
	Төлем кезеңі
	шарт сомасының %
	Нәтижелер

	1
	50%
	Нәтиже 1

	2
	50%
	Нәтиже 2


9. Қажетті дағдылар:
· Білімі-жоғары заңгерлік;

· Заң мәселелері бойынша кемінде 3 жыл практика немесе НҚА әзірлеу;

· Компанияларда немесе мемлекеттік органдарда заңгер ретінде кемінде 3 (үш) жыл жұмыс тәжірибесі;

· Халықаралық ұйымдармен жұмыс тәжірибесі-құпталады;

· Халықаралық және қазақстандық кәсіби ұйымдарға мүшелік құпталады;
Тілдерді білу:

Ауызша және жазбаша орыс тілін еркін меңгеру талап етіледі, қазақ тілін меңгерудің артықшылығы болады.
